



25.05.2012

COMUNICAT DE PRESĂ

Măsuri întreprinse pentru diminuarea efectelor inundațiilor

Ministerul Mediului și Pădurilor, prin Administrația Națională “Apele Române”, a intervenit pentru deblocarea podurilor, refacerea traseurilor unor parauri, asigurand minimumul secțiunii de scurgere a acestora și pentru deblocarea căilor de acces în localitățile afectate, ca urmare precipitațiilor abundente și a scurgerilor de pe versanți care au avut loc în ultimele două zile. Aceste intervenții au avut loc în localitățile afectate de inundații de la nivelul a șapte administrații bazinale de apă: Administrația Bazinală de Apă Banat, Administrația Bazinală de Apă Jiu, Administrația Bazinală de Apă Olt, Administrația Bazinală de Apă Buzău – Ialomița, Administrația Bazinală de Apă Siret, Administrația Bazinală de Apă Prut, Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral.

În județul Caraș – Severin, ca urmare a precipitațiilor abundente și a scurgerilor de pe versanți au fost afectate 5 localități: Bocșa, Sopotul Nou, Com.Pojejena – sat Susca și Radimna, Com. Lăpușnicu Mare, Prilipet. Formațiile de lucru Moldova Noua-Portile de Fier acționează pentru deblocarea podurilor, refacerea traseului paraului Susca, asigurand minimul secțiunii de scurgere a acestuia și deblocarea căilor de acces din localitate.

În județul Covasna au fost înregistrate precipitații importante, iar personalul Sistemului de Gospodărire a Apelor (SGA) Covasna supraveghează evacuarea naturală a apelor prin intermediul unui canal al Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare.

În județul Prahova, au fost evacuate debite suplimentare decât cele normale, iar în acest sens au fost instiintate primăriile și agenții economici din aval, precum și Institutia Prefectului Judetului Prahova și Inspectoratul Judeșean pentru Situații de Urgență. Personalul SGA Ialomita și SGA Prahova au monitorizat și monitorizează permanent cursurile de apă Ialomita și Prahova pe zonele în care a fost instituit codul galben și codul portocaliu, atât la stațiile hidrometrice cât și lucrările hidrotehnice din administrare.

La acumularile din administrarea Administrației Bazinale de Apă (ABA) Siret și SC Hidroelectrică au fost efectuate manevre pentru atenuarea și tranzitarea debitelor mari, în conformitate cu prevederile regulamentelor de exploatare, pentru asigurarea funcționării în siguranță a acumularilor.

Formația Bistrița Aval din cadrul SGA Neamț a acționat în comuna Costișa cu două motopompe pentru evacuarea apei din gospodăriile afectate. De asemenea, reprezentanți ai SGA Neamț împreună cu reprezentanți ai ISU „Petrodava” Neamț au participat în cadrul unei comisii mixte de control pentru verificarea în teren a aplicării măsurilor dispuse de Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Neamț urmare a avertizărilor meteorologice și hidrologice.

În județul Bacău a fost asigurat suportul tehnic comitetelor locale pentru situații de urgență din Buhusi, Asau, Onesti, Bacău, Brusturoasa, Margineni prin personalul de conducere, personalul tehnic, echipe de intervenție.

În județul Vaslui, este monitorizată evoluția nivelurilor și debitelor pe cursurile de apă și fiind luate măsuri de atenuare a viiturilor în lacurile de acumulare.



De asemenea, în vederea pregolirii au fost realizate manevre la echipamentele hidromecanice de la acumularile Parcovaci, Podu-Iloaiei și Tansa-Belcești din județul Iași.

În județul Constanța a fost dezafectat drumul de organizare de șantier care traversează râul Topolog pentru mărirea secțiunii de scurgere la ape mari. Au fost decolmatate pentru asigurarea secțiunii de scurgere a apelor mari subtraversările:

- râului Topolog, pe sub DJ 222 F Harsova-Garliciu,
- paraului Gura Dobrogei pe sub DJ Constanța - Harsova, în localitatea Targusor,
- râului Casimcea pe sub DJ Constanța - Gradina la intrarea în localitatea Cheia.

De asemenea, a fost monitorizată evoluția nivelurilor în lacurile în care se varsă cursuri de apă sau conducte de apă pluvială și au fost efectuate manevre de stavile atunci când a fost cazul (Balta Mangalia, Lac Siutghiol, Lac Tabacarie). Pentru păstrarea nivelului în Balta Tuzla, în localitatea Tuzla a fost montată și pusă în funcțiune o pompă mobilă acționată de un tractor care funcționează 10 h /zi. În incintele agricole îndiguite în care au fost acumulate cantități importante de apă au fost puse în funcțiune stațiile de desecare cu sprijinul comitetelor locale și al ANIF.

Echipele SGA Constanța și șefii de formații au asigurat asistența tehnică comitetelor locale Saraiu, Garliciu, Gradina, Targusor pentru identificarea blocajelor de pe rigole și cursuri de apă necadastrate și înlăturarea acestora pentru asigurarea scurgerii.

În prezent în zonele afectate de fenomenele hidrometeorologice sunt comisii pentru evaluarea pagubelor înregistrate.

Alte măsuri:

- Comitetele locale pentru situații de urgență au fost instiintate de SGA-uri în vederea reactivării și asigurării permanentei;
- Comitetele locale pentru situații de urgență au fost instiintate pentru instruirea formațiilor Serviciului de Voluntari pentru Situații de Urgență pentru intervenție în caz de forță majoră;
- Monitorizarea evoluției fenomenelor pe cursurile de apă prin posturile hidrometrice de pe raza județului respectiv și a agenților hidrotehnici;
- Au fost mobilizate formațiile din cadrul SGA-urilor în vederea monitorizării sectoarelor cu risc de inundații;
- Au fost pregătite utilajele terasiere precum și stocul de materiale din dotare în vederea unor posibile intervenții.
- A fost asigurat fluxul informațional – decizional de apărare împotriva inundațiilor.

La această oră se înregistrează nivele peste COTELE DE ATENȚIE la stațiile: Gătaia (+20CA) – Bârzava, Partoș (+84CA) – Bârzava, Sasca Montană (+36CA) – Nera, Adâncata (+27CA) – Prahova, Mircești (+44CA) – Putna.

Nivele peste COTELE DE INUNDAȚIE sunt înregistrate la : Cioranii de Jos (+100 CI) – râul Cricova având tendințe de scădere.

În funcție de evoluția evenimentelor, vom reveni cu informații suplimentare.